

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

№ 85 (15748)

Четверг,

6

Мая

1993 года

*

Газета основана
1 октября 1930 г.

ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

А память священна...

Май богат на праздники, но по-особенному нам дорог День Победы. Праздник великой радости и светлой грусти. Помнить о прошлом — наш священный долг. И ребята из клуба «Поиск» средней школы № 20 выполняют его с честью.

Более 20 лет ведут они кропотливую поисковую работу. Музей Ленинск-Кузнецкого пулеметного училища переписывается более чем с 200 ветеранами, регулярно организует встречи бывших курсантов училища. Так, в сентябре прошлого года клуб «Поиск» собрал у себя ветеранов училища, чтобы отметить 50-летие ЛКПУ. Встреча оставила неизгладимое впечатление.

И вот опять у нас большой праздник: музей издал книгу о бывших курсантах ЛКПУ, седьмого мая в 13 часов мы встречаем курсантов, живущих в нашем городе и районе: они придут в наш школьный музей на торжественный митинг по случаю открытия памятника курсантам-пулеметчикам — тем, кто погиб, защищая нас, и тем, кто остался в живых. Памятник создан местным скульптором

А. П. Елкиным. И пусть давно окончилась война, но мы стараемся хранить, память о непростых человеческих судьбах, ведь это долг перед людьми, которым мы обязаны жизнью.

Спасибо отзывчивым людям, которые в такое нелегкое время помогли нам материально организовать, и печатание книги о ветеранах, и возможность создать памятник, и организовать эту встречу. Мы благодарны директору завода «Кузбассэлемент» А. В. Савкину, директору УЖКТС Г. С. Наукову, командиру ОБСГО А. Ф. Сии директору завода ШПО В. Н. Анохину, председателю товарищества «Ирген» Г. В. Коляхину. Действительно, память священна.

Л. АРОКИНА.
Руководитель клуба «Поиск».

Есть и у нас хорошие фильмы

Нелегкая ситуация складывается для кинотеатров города: они стали муниципальной собственностью, но не имеют пока конкретного руководящего центра. Возможно, кинотеатры будут отнесены под руководство областного отдела по культуре и туризму — вопрос еще не решен.

Но такая нестабильность не служит поводом того, чтобы опускать руки и ждать, что будет. Правильно понимают обстановку работники кинотеатров города: без концентрации сил не выполнишь плана, не принесешь пользу. А кинотеатр «Победа», например в апреле, сделал сбор от демонстрации фильмов 2 млн. 200 тысяч рублей. Правда, добрая половина этих денег пойдет альтернативным прокатчикам, но более миллиона остается в «Победе».

Кстати, еженедельные пятничные бесплатные показы фильмов для пенсионеров стали возможными благодаря тому, что работники «Победы» ищут

для показа более интересные, кассовые фильмы. К чести их, они стали более строго относиться к формированию репертура, больше включают в него отечественных фильмов, таких, как «Сердце трех», «Гардемарины-2», «Америкэн бой», «Черный квадрат», и меньше тех, где разгул секса и убийств.

У кинотеатров завязалась леловая связь с Екатеринбургом, где в прокате много отечественных лент. Сейчас проводится неделя военных фильмов, на которые в кинотеатры идут не только ветераны войны, но и люди более молодых поколений.

В. ГРИГ.



Многие на камвольно-суконном комбинате знают Клавдию Ивановну Вайхель, передовую работницу гребнечесального цеха. В 1975 году Клавдия Ивановна пришла работать в чесальное производство. За это время освоила вторую, смежную профессию ленточницы.

Клавдия Ивановна обладает высоким профессиональным мастерством, трудолюбием. Успешно справляется с выполнением планового задания и в среднем всегда выполняет его на 104 процента с высоким качеством работы.

Клавдия Ивановна неоднократно побеждала в экономическом соревновании. Ее честный труд отмечен почетными грамотами.

На снимке: оператор гребнечесального оборудования К. И. Вайхель.

Фото Р. ТОРОСЯНА.

Юбилей ученого-биолога

Нисколько не преувеличиваю, называя так — ученым-биологом — известного в городе человека Георгия Вячеславовича Скакунова.

Он преподавал в школе № 17, директорствовал в 20-й школе. И всегда, постоянно занимался исследованиями — на природе, на пришкольном, садовом, теперь вот — на дачном участках.

Издавал книги.

В моем письменном столе лежат несколько книг, на обложке которых стоит это имя — Г. В. Скакунов.

«Чтобы жить, нужны солнце, свобода и маленький цветок» — эти слова Ганса Христиана Андерсена взял автор эпитафии к начальной главе своей книги «Мой цветник». Выбраны эти слова далеко не случайно.

Насколько знаю Георгия Вячеславовича, они выражают его жизненную позицию, позицию настоящего интеллигента, гуманиста».

Читатели «Ленинского шахтера», да и других газет, наверняка, запомнили и его материалы в защиту природы, практические советы по выращиванию растений, очерки по рабочему движению, исторические.

Георгию Вячеславовичу Скакунову сегодня исполняется 75 лет, но его целеустремленности, силы духа могут позавидовать и более молодые. Говорят, что мы малы, пока наши мысли устремлены в будущее, а не в прошлое. Так пожелаем же Георгию Вячеславовичу вечной молодости!

М. ПАВЛОВА.

И все-таки пятнадцать!

Тридцатого апреля газета «Ленинский шахтер» сообщила, что стоимость проезда в маршрутном такси 15 рублей. Пассажиропоток увеличился: 15 — не 25. Однако водители протестовали: им такого распоряжения никто не давал.

За консультацией мы обратились к старшему

диспетчеру ПАТП-2 Л. М. Тисленко.

— Да, конфликты были. Дело в том, что распоряжение администрации о снижении тарифа на проезд в маршрутном такси мы получили лишь 5 мая. И, таким образом, с 6 мая в маршрутном такси можно ездить за 15 рублей.

Я. СТРЕЛЕЦ.

7 мая — День работников всех отраслей связи

ОТ ДОМА К ДОМУ

Говоря о почталюнах, все время твердили мы о «толстой сумке на ремне...». Сегодня нет у сумки прежнего веса, но почталюны, как и другие работники связи, остались. Как неизменными остались и технические средства в распоряжении почтовиков — руки да ноги. Говорят, что нет необходимости установки в нашем провинциальном городе каких-либо современных машин для сортировки писем, другой корреспонденции — с этим легко справляются люди.

Ну, может быть, и не так уж легко, но справляются. Сейчас работников отделений связи мучает не столько входящая корреспонденция или подписные издания, а выплата пенсий. Подумайте сами: пенсия постоянно индексируется, начисления ее задерживаются областными собесом, и обрушивается потом на городские отделения связи денежный вал размером в 80 миллионов рублей. Что стоит за ним горожане, да и пенсионеры, хорошо знают: очереди, занимаемые с ночи, издерганные люди по «обе стороны прилавка», но при этом всегда надо помнить, и стараются делать это сами связисты, о культуре обслуживания.

Вот почему, несмотря на все

наши недовольства услугами связи, есть в районном узле работники, чьи фамилии достойны быть названы в день профессионального праздника. Это начальник седьмого отделения связи Р. В. Михеева и почталюн этого же отделения Н. С. Побожаква. Начальник отделения № 11 О. Я. Гурбина и почталюн В. П. Иванченкова. Отлично работает на протяжении вот уже многих лет 18-е отделение связи, которым руководит Л. И. Писарева. А все, кто пользуется услугами этого отделения, расположенного в районе центрального рынка, знают, каким подомашнему уютным и приветливым выглядит это помещение.

А польсаевцы наверняка хорошо знакомы с работниками своих отделений — 24, 25 и 26-го — Г. А. Булдыгиной, В. В. Макасовой, А. В. Петрищевой и Г. К. Фроловой.

Нельзя забыть и о сельских почталюнах, ведь именно здесь профессия эта уцелела во всей своей доброй архаичности: долгожданного гостя, особенно для одиноких людей и пенсионеров. В поселке Горняк это И. М. Касаргина, а в селе Ариничево — А. В. Гордылева.

Вот у кого действительно возрос объем работ, так это у телеграфистов. К тому же на этом участке работы сейчас введены новые технические средства — установлены три телефакса. И сегодня любой документ вы сможете передать в другой город за считанные минуты, при условии наличия факса в том городе, конечно. А это значит, что ненужными становятся такие виды услуг, как телеграммы, письма, телефонные переговоры. Безусловно, самых добрых слов заслуживает коллектив телеграфа, которым руководит Г. А. Головнева.

А для многих горожан любимым по-прежнему остается радио. И здесь, в хорошем обслуживании линий, есть заслуга опытных электромонтеров линейных сооружений В. М. Иноземцева и Ю. В. Горелякина.

Как читатели догадываются, в день профессионального праздника фамилии лучших работников, ветеранов труда можно называть до бесконечности. Давайте лучше по здравым всем и каждого — почталюна, телефониста, телеграфиста, монтера, оператора. Ведь так мало праздничных дней выпадает на долю всех нас и работников связи тоже. Успехов вам, связисты! Высокого качества связи от города к городу, от дома к дому, от сердца к сердцу. Без вас нам просто не обойтись.

Л. КРАВЧЕНКО.

В ГОРОДСКОМ СОВЕТЕ

ПОМОЩЬ ВДОВАМ

Как известно, по решению малого Совета участников Великой Отечественной войны выдаются перед праздником продуктовые наборы. Кроме того, депутатская комиссия сочла необходимым по случаю Дня Победы оказать материальную помощь вдовам и детям — инвалидам детства участников войны, погибшим на фронтах второй мировой. В течение мая им будет выплачено по две тысячи рублей. Такая же сумма предоставляется труженикам тыла, награжденным орденами и медалями за самоотверженный труд в годы войны, которые ушли на пенсию из реорганизованных предприятий, бюджетных организаций или приехали из других территорий. Выплату материальной помощи организует городской отдел социальной защиты населения через бюджетные организации или по обращению.

ЛЬГОТА ПО НАЛОГАМ

Горноспасательный отряд ВГСЧ Кузбасса, расквартированный в городе, вышел с заявлением на малый Совет о предоставлении льгот по местным нало-

гам на текущий год. Учитывая особую важность функционирования данной службы на руднике и тяжелое финансовое положение, депутаты решили освободить ОВГСО от уплаты местных налогов и социального налога на 1993 год.

ТОРГОВЛЯ — ПО ПРАВИЛАМ

В соответствии с Законом о местном самоуправлении малый Совет утвердил правила торговли на территории города, в том числе алкогольными напитками. В связи с необходимостью организации контроля за выполнением этих правил, численность горторготдела увеличена на две штатные единицы.

Правилами определяется, что все виды торговли на территории города осуществляются только с разрешения администрации. Любые торгующие предприятия должны иметь разрешение на право торговли. А те из них, которые реализуют товары, облагаемые акцизным налогом, — лицензию. Частные лица обязаны вести торговлю в специально отведенных местах. Такое право дает им лицензия или разовый талон.

выдаваемый горторготделом. Запрещается продажа недоброкачественных товаров, а также поступивших без сертификатов. Любой реализуемый товар должен иметь ценник. Предприятия торговли любых форм собственности должны быть оснащены кассовыми аппаратами.

Продовольственные товары обратно от покупателей не принимаются и не обмениваются. Они подлежат обмену только в случае установления скрытых дефектов или несоответствия наименованию. Отобранные покупателем промышленные товары могут храниться до оплаты в течение трех часов. По истечении этого времени они вновь подаются на продажу. В магазине можно оставить на хранение купленные и оплаченные громоздкие вещи. Срок — не более суток. Обмен купленных товаров или возврат уплаченных за них денег производится в установленном порядке немедленно и беспрепятственно. Запрещается продажа товаров из подсобных и складских помещений. За нарушения — административное наказание.

АЛКОГОЛЬ ПОД КОНТРОЛЕМ

Торговля алкогольными напитками на территории города ведется отныне по утвержденным правилам. Предприятия могут вести продажу водки и ликеро-водочных изделий, коньяков, виноградных, плодово-ягодных вин и шампанского. При этом любая торговая точка должна иметь лицензию, выдаваемую горторготделом, и документы, подтверждающие отвод земельного участка. Запрещается продажа алкогольных напитков лицам, находящимся в состоянии опьянения, и несовершеннолетним. При приеме алкогольных напитков необходимо соблюдать требования стандартов. Качество этих изделий подтверждается удостоверением на каждую партию. Если продукция ввозится из-за пределов области, то проверку делает областная СЭС или комитет по стандартизации. Прием винных изделий с признаками помутнения и другими дефектами запрещается. Обязан соблюдаться режим их хранения. Перед отпуском покупателю алкогольных напитков продавец обязан проверить их качество по внешним признакам. Проданные через торговую сеть алкогольные напитки обмену и возврату не подлежат. Нарушители правил торговли могут быть уволены с работы, а материалы на них переданы в следственные органы.

Подготовил В. ИВАНОВ.

РАЗВАЛ бывшего Союза лег тяжелым бременем и на угольную промышленность России. Более 80 заводов горного машиностроения оказались в ближнем зарубежье, в том числе около 60 на Украине. Усугубило положение то, что было уничтожено централизованное снабжение ресурсами, в том числе и импортными. Паралич снабжения охватил угольные регионы.

В связи с этим состояние оборудования на шахтах ассоциации вызывает тревогу. По нашей оценке, более 62 процентов забойного оборудования выработало свой ресурс или морально устарело, стационарного — около 70 процентов.

На шахтах ассоциации эксплуатируются комплексы 1986—1987 годов выпуска, а на шахте имени 7 Ноября есть комплексы 20КП-70 1985 года и «Пиома» 1984 года выпуска. На поддержание в рабочем состоянии только комплексов польского производства сегодня ежегодно необходимо расходовать 16 млн. долларов США. В течение последних трех лет мы не получили централизованно ни одной запчасти по импорту. Отсюда низкое качество ремонта и высокая аварийность такого оборудования.

В 1992 году ассоциацией было уделено большое внимание проблеме выпуска запасных частей. Проведена экспертная оценка состояния оборудования, намечены приоритетные направления по изготовлению запасных частей на машиностроительных заводах России. Были изысканы средства на закупку материалов как отечественного, так и импортного производства, налаживались прямые связи с заводами-изготовителями, проектными институтами, заводами ВПК. Все это (в том числе, безусловно, снижение плана добычи угля на 1992 год) позволило сократить аварийность на 61 процент. Потеря добычи за счет этого сократилась на 66 процентов. Сохранилась тенденция снижения аварийности и в первом квартале 1993 года.

Впервые за три года началась поставка запасных частей на польские комплексы. Но эти поступления закрывают потребность шахт только на 24 процента. Шахты «Комсомолец», имени 7 Ноября, имени Кирова заключили прямые договоры на поставку импортного оборудования. В результате удалось сбить вал аварийности. Но мы

вынуждены при этом констатировать, что при резком уменьшении обновления шахтного фонда оборудования в последние годы и при существующем значительном дефиците запасных частей, неизбежен второй, и более тяжелый, вал аварийности с большими потерями.

В этой непростой ситуации необходимо решать следующие задачи: ускорение освоения выпуска продукции угольного машиностроения на заводах России, и на этой основе приступить к срочному обновлению шахтного фонда; поддержание импорт-

циации готовят предложения, работают с проектными институтами и заводами ВПК, подбирают заводы-изготовители. Когда вопрос проработан, подготовлены чертежи общих видов, собирается технический совет ассоциации. На нем уточняется техническое задание, параметры и конструкции отдельных узлов. Окончательное решение принимается на совете учредителей.

Таким образом сегодня осваивается производство очистных комплексов КМ-138, КМ-142, КМ-144, КМ-146. К-700—800.

БУДУЩЕЕ— В НАШИХ РУКАХ

**Рынок: проблемы,
решения**

ного оборудования, закупленного централизованно в последние 6—7 лет, за счет размещения заказов на запасные части на отечественных заводах, отдавая приоритет заводам ВПК; целенаправленное и интенсивное наращивание мощностей по выпуску горно-шахтного оборудования и электроаппаратуры на конвейерных заводах, объединение усилий специалистов всех уровней; постоянная работа с заводами-изготовителями над повышением качества выпускаемого оборудования путем индивидуальной работы и подбора альтернативных производств; налаживание механизма взаиморасчетов.

Для решения этих вопросов нужны средства, и средства немалые. Получить их можно, только объединив усилия всех предприятий ассоциации и объединений Кузбасса, при полном понимании и поддержке министерства и правительства. Ассоциация и шахты ведут сейчас большую работу по восполнению недостающего оборудования и запасных частей к ним. Схема такая. Специалисты ассо-

налаживается выпуск К-88 на Тульском машиностроительном заводе, К-500 — на новосибирском «Тяжстанкогидропрессе», КШЭ — в Ульяновске. К концу текущего года есть реальная возможность получить чертежи на уникальный четырехшнековый комбайн К-700 на вынимаемую мощность в 6 метров. В комбайне заложены технические направления, обеспечивающие новую схему резания с возможностью формирования выработок.

В этом же году мы получим и свою насосную станцию СНП-55-125, по параметрам превосходящую СНТ-32. Решен вопрос выпуска скребковых лавных конвейеров типа СПЦ-271 на «Уралметаллострое» под крепь «Пиома», «Глиник» и на Анжерском машиностроительном заводе под отечественные комплексы. Приступили к производству ленточных конвейеров типа 1Л-100, 2Л-100 и 3Л-100У на заводе «Сибсельмаш» в Новосибирске.

На конвейерных заводах начал выпуск стальных гидроблоков и гидрораспределителей, заменя-

ющих польские. На заводах Урала освоен ремонт электродвигателей ДРТ-13 для электровозов АМ-8Д. Одновременно на предприятии «Сиб-Дамель-Новомаг» (бывшие ЦЭММ) в кооперации с польской фирмой «Дамель» производится ремонт данных электродвигателей. Так что уже в этом году будет решен этот большой вопрос.

На базе оборонных заводов городов Челябинска и Екатеринбурга создана компания угольного машиностроения. На первом этапе она будет заниматься изготовлением запчастей к польскому оборудованию.

Ассоциация «Ленинскуголь» и шахта «Комсомолец» примут участие в выполнении государственной программы по разработке технологии отработки угольных пластов с применением автоматизированных комплексов в газовых средах. Уже в 1996 году намечено провести испытание подобного автоматизированного комплекса.

Развернулась работа по созданию новой аппаратуры и систем управления технологическими звеньями шахты с применением компьютерной техники.

Этот перечень можно продолжать, и дальше. Многие предстоит сделать. Есть и нерешенные вопросы. Есть проблемы, решение которых требуется на государственном уровне. Но если в таком темпе мы поработаем еще хотя бы пару лет, уверен, основные проблемы с оборудованием будут решены.

Сейчас многие задают вопрос: следует ли при нерешенных финансовых неурядицах заниматься разработками нового оборудования? Надо безусловно. И по следующим причинам. Отраслевое машиностроение за последние 15—20 лет безнадежно отстало от мирового уровня. Освобождается мощный технический и интеллектуальный потенциал оборонного комплекса. Если его не использовать, произойдет переориентация «оборонщиков» на другие отрасли и коммерческие структуры.

Но для успешного решения задач переоснащения, повторяю, нужны средства, стабильная работа шахт, взаимопонимание и разумная политика государства в отношении будущего угольной промышленности.

Д. ЖМУРОВСКИЙ.

Зам. генерального директора, главный механик АСП «Ленинскуголь».



Люди ей говорят «спасибо»

В далеком 1965 году приехала в наш город Мария Ивановна Журавлева. И с этого времени работает она в системе коммунального хозяйства. Сначала была домоуправом, затем около десяти лет трудилась мастером, а сейчас она начальник участка домоуправления № 3 в поселке Никитинка.

Нелегкий достался участок Марии Ивановне. Квартиры здесь уже ветхие. Ведь эти щитовые дома построены еще во времена царя Гороха. Потому и проблем с ними хватает. Но нелегкие заботы, благодаря богатому опыту Марии Ивановны, со временем разрешаются. Как она сама признается, привыкла уже работать с людьми, при-

кнела к этому делу.

Целый день идут и идут к ней люди. Разные у них просьбы, жалобы, но в подавляющем большинстве все они стараниями начальника участка решаются положительно. К тому же понимает она, что основная часть жильцов ее участка — пожилые люди, которым, помимо всего, очень важно добро, чуткое отношение.

Конечно, скромная должность у Марии Ивановны, но дело она делает очень большое, помогая людям.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

На снимке: начальник участка Мария Ивановна Журавлева.

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

На контроле—письма читателей

Жильцы дома № 4 по улице Ульяновской прислали письмо, в котором возмущаются по поводу того, что рядом с домом один из жильцов выкорчевал дерево и решил поставить гараж.

Как сообщила редакция главный архитектор Н. Б. Германова, согласно плану застройки, «ряд гара-

жей возле дома № 4 по улице Ульяновской можно продолжить еще одним гаражом. Поэтому жильцы квартиры № 39 П. Г. Шарыпову разрешено установить железный гараж, но временно, на период строительства капитального в специально отведенном месте. План-разрешение у Шарыпова имеется».

